
2284 
 

Ata da 2.294ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos onze (11) dias do mês de Novembro, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e  

quinze (15) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador 

Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 

Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima nonagésima 

quarta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

aprovada sem restrições. Expediente:- Ofício nº 409/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando os 

Projetos de Lei nº 175/2015, sancionado como Lei Municipal nº 3194/2015, bem como os Projetos de 

Lei Complementar nº 07 e 09/2015, sancionados como Leis Complementares Municipais nº 48 e 

49/2015, respectivamente. Balancete Financeiro, da Contadora desta Casa Legislativa, referente às 

contas deste Poder Legislativo do  mês de Outubro do corrente ano. Requerimento nº 179/2015, da 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal da 

Administração, solicitando informações quanto a projetos para implantação de abrigos nas paradas 

do Transporte Coletivo Urbano. Requerimento nº 181/2015, do Vereador Herculano da Silva, que 

Requer abono de falta da Sessão Ordinária desta data, de acordo com o previsto no Artigo 89, § 1º, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa, que prevê justificação de falta por doença. Requerimento 

nº 182/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Esportes, solicitando informações referentes a contratações de estagiários 

ou ainda um profissional de Educação Física para as academias ao ar livre deste Município. Indicação 

nº 215/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 

de Planejamento e Gestão Pública, sugestão referente a enfeites de Natal para o ano de dois mil e 

quinze (2015). Indicação nº 216/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de 

providências em relação ao buraco que encontra-se na altura do número 335 da Rua Germano 

Magnani, Bairro Nossa Senhora das Graças. Indicação nº 217/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

cascalhamento na estrada do Butiazal, interior do Município. Indicação nº 218/2015, do Vereador 

Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica à Secretaria Municipal de Segurança Pública, a necessidade de 

colocação de lombada na Rua Carlos Edson Martins de Oliveira, Vila Rio Branco, reiterando a 

Indicação nº 378/2013. Indicação nº 219/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica à 

Secretaria Municipal de Segurança Pública, a necessidade de colocação de lombadas na Rua 

Jerônimo Cabral Pereira do Amaral. Indicação nº 220/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, 

que Indica à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de limpeza de bueiros 

nas vias desta Cidade. Indicação nº 221/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica ao Prefeito 

Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de mais iluminação 

pública no Parque Balneário Dr. Libânio Estanislau Cardoso, mais conhecido como “Prainha”. 

Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, 
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procedeu-se a chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores, exceto a dos Vereadores 

Herculano da Silva e José Otávio Nocera. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, 

ocasião em que o Senhor Presidente nomeou o Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, como membro 

“ad hoc” da Comissão Permanente de Constituição e Justiça para emitir parecer ao Projeto de Lei nº 

181/2015, em virtude da ausência do Vereador Herculano da Silva. Requerimento dos Vereadores, 

com fundamento no artigo 138, § 8º, do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das 

exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas na Sessão de hoje, em discussão e 

votação única, a matéria constante da Ordem do Dia. (Projeto de Lei nº 180/2015). Assinado por oito 

(08) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 180/2015, com parecer favorável 

dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e Votação única do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 07/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes 

de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora 

Aline, a qual disse que este ano foi um ano de grandes avanços, que as entidades estão satisfeitas, 

pois tiveram seus valores aumentados, com previsão na Lei Orçamentária, ressaltou que na Lei 

Orçamentária deste ano, que prevê o orçamento para o ano de dois mil e dezesseis (2016), que vai 

ser possível fazer previsão com um valor maior, que as entidades que prestam assistência social em 

nosso Município, possuem um papel fundamental em nossa comunidade, que o Município não tem 

estrutura para promover o desenvolvimento de todas as atividades necessárias para atender idosos, 

crianças e adolescentes, que é de grande valia, que essas entidades enviam suas prestações de 

contas, que comprovam a utilização dos recursos que recebem, que fica feliz quando passam por 

esta Casa essas possibilidades de Convênio, porque são instituições sérias, que estão desenvolvendo 

um excelente trabalho para o Município. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e Votação única do Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2015, com parecer 

favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, o qual solicitou 

vistas do mesmo, sendo que o Senhor Presidente concedeu ao Vereador solicitante o prazo de cinco 

(05) dias para vistas, retirando o presente projeto de Decreto Legislativo da Ordem do Dia. Discussão 

e votação única do Requerimento nº 179/2015, que em discussão e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Discussão e votação única do Requerimento nº 181/2015, que em discussão e após 

em votação, foi aprovado por unanimidade, tendo sido abonada a falta do Vereador Herculano da 

Silva. Discussão e votação única do Requerimento nº 182/2015, em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Joel Elias Fadel deixando livre para cada Vereador que quisesse assinar este requerimento, 

juntamente com este Vereador para que assim o fizesse. Tendo a Vereadora Maria de Fátima o 

assinado. 2ª Discussão de emenda aditiva proposta pela Vereadora Aline Sleutjes Roberto e pelo 

Vereador Presidente Gerson Sutil, ao Projeto de Lei nº 172/2015, com parecer favorável dos 

membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, com a emenda, a qual já foi lida e 
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discutida na Sessão Ordinária anterior. Em 2ª discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, a qual 

disse que esta proposição trata da Ficha Limpa e Nepotismo para o Legislativo, para evitar que estas 

situações ocorram, ressaltou que há a extensão até o quarto (4º) grau, incluindo também os 

Secretários e Procurador Geral do Município, que esta previsão até o quarto (4º) grau se estende 

também aos cargos e funções de confiança, se estendendo também ao Presidente desta Casa e 

demais Vereadores. Enfatizou que já está melhorando a visão que as pessoas têm do Legislativo, que 

o Executivo já possui um modelo com os mesmos critérios e proibições, estando na dependência da 

boa vontade do mesmo, enviar para esta Casa projeto semelhante, para análise dos Vereadores, pois 

se assim proceder, haverá um grande retorno para a nossa população. Encerrada a discussão, e após 

em votação, a emenda, foi aprovada por unanimidade. Encerrada a discussão, e após em votação, o 

Projeto de Lei nº 172/2015, foi aprovado por unanimidade com a emenda. 2ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 176/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 177/2015, com parecer favorável da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 158/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a 

Vereadora Aline, dizendo que este projeto foi muito estudado, que foi possível sanar os 

questionamentos, que ficou um pouco receosa com esta proposição por prever um sistema de 

consórcio, que no passado houve um projeto que previa consórcio de patrulha rural, o qual ficou 

somente no papel, mas que com relação a este, está tudo certo, que o Município deve preservar o 

meio ambiente, ressaltou que se deve otimizar o espaço, que o Executivo deve tomar muito cuidado 

com a coleta, que o lixo deve ser diminuído, que o lixo deve ser separado, reutilizado, dando 

condições de vida à nossa população. Também fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima, 

dizendo que após reunião realizada em vinte e um (21) de Outubro do corrente, dúvidas foram 

sanadas, que no sistema de consórcio as responsabilidades são compartilhadas, que em dois mil e 

cinco (2005) fez um trabalho com crianças quando foi professora do Centro Municipal de Educação 

Infantil Pequeno Reino, no Distrito de Socavão com a reciclagem do lixo e que como resultado deste 

trabalho, o valor arrecadado com a venda do material reciclável foi investido na aquisição de um 

parquinho e também foi feita uma horta, que o lixo diminuiu, que desde dois mil e cinco (2005) um 

caminhão da Prefeitura semanalmente coleta o lixo no Distrito de Socavão, que o Município precisa 

avançar na questão de recicláveis, que está faltando apoio maior na reciclagem do lixo, que é 

necessário haver um estímulo maior à Diretoria do Departamento Municipal de Meio Ambiente, bem 

como às pessoas que trabalham na reciclagem do lixo, para que o Município se fortaleça nesta 

atividade. O Vereador Joel Elias Fadel, ao fazer uso da palavra disse que é questão de prevenção, que 

com isso está se protegendo os mananciais de água, que estatísticas mostram que somente dois por 

cento (2%) da água do planeta é água própria para o consumo, que é de grade valia essa proposição, 
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ressaltou que o Executivo deve conceder mais recursos para o pessoal que trabalha na reciclagem, 

que a população pode participar com a reciclagem, diminuindo o volume do lixo, sendo uma forma 

de se reaproveitar este material. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão e votação de emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 167/2015, proposta 

pelos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, com a 

emenda. Em discussão, e após em votação, foi aprovada por unanimidade. Em discussão o Projeto de 

Lei nº 167/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, com a emenda. Em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, 

expondo que se trata de um projeto polêmico, que no início foi contra, mas hoje disse ser favorável, 

que depois de debates e reuniões, três razões levaram esta Vereadora a ser favorável a esta 

proposição, primeira (1ª), o mau uso do espaço e a possibilidade de invasões,  segunda (2ª), o fato de 

se obter recursos para se investir em serviços para a comunidade, sendo que o Prefeito mencionou 

que uma quantidade do valor dessa venda será usada para investimentos no Distrito de Abapan e 

também para outros benefícios que o Município está precisando e não tem recursos, e terceira (3ª) e 

última, e a principal, que foi a visita do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira aos moradores do 

entorno do Jardim Bailly, sendo que a maioria destes moradores disse ser favorável a venda destes 

lotes, porque temem invasões e que se neste espaço houver uma praça pessoas mal intencionadas 

podem vir a utilizá-la para promover a prática de crime. Ressaltou ser favorável, pois os moradores 

são favoráveis à venda desses lotes, que informações foram prestadas, que o mapeamento da área 

foi apresentado, bem como foi indicada a destinação dos recursos da venda desses lotes. Igualmente 

fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima, dizendo que solicitou vistas desta proposição, pela 

questão do Jardim Bailly, que também se preocupou com a questão do espaço na construção do 

Centro Municipal de Educação Infantil (CMEI), pois já foi professora de CMEI e sabe que há 

necessidade de se ter espaço para as crianças brincarem, tendo enfatizado que também se 

preocupou com a área de lazer para a comunidade. Que em conversa com moradores estes 

solicitaram que se retirasse do referido projeto os lotes de nº 08, 09, 21 e 22, já que nas áreas 

próximas aos mesmos há um parquinho, pois os moradores tem o desejo de que ali se faça uma área 

de lazer. Então, esta Vereadora conversou com o Prefeito a respeito deste assunto, tendo este dito 

que iria vender esses espaços públicos, para investir em outros espaços públicos, e que iria marcar 

uma reunião para conversar com os moradores do Jardim Bailly a respeito deste assunto e, que se 

estes desejarem que os referidos lotes não sejam vendidos, então o Executivo enviará um novo 

projeto a esta Casa, retirando os lotes de nº 08, 09, 21 e 22. O Vereador Joel Elias Fadel, disse que no 

início teve dúvidas, e que depois de conversar com algumas pessoas, pelo que foi exposto pelo Dr. 

Reinaldo, bem como pelo fato do Vereador Cezar ter conversado com os moradores locais, tendo 

trazido informações sobre o assunto, disse que no Plano Diretor deve-se verticalizar o Centro, que a 

Cidade está expandindo, que não tem como a segurança expandir junto, enfatizou ser favorável a 

venda dos mencionados lotes, tendo destacado que estes lotes no futuro podem ser um grande 
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transtorno e que agora podem ser um grande benefício, que o dinheiro será aplicado no pagamento 

de indenizações e na aquisição de patrimônio público. Encerrada a discussão, e após em votação, o 

Projeto de Lei nº 167/2015, foi aprovado por unanimidade com a emenda. Não havendo mais 

matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente 

comunicou aos Vereadores que na próxima Sessão Ordinária será realizada a entrega de certificado 

às instituições de ensino e alunos que participaram do Projeto Saudação a Bandeira. Também 

lembrou aos Vereadores que amanhã, dia doze (12) de Novembro do corrente, às dezessete (17) 

horas, na Rua Major Otávio Novaes nº 578, Centro, ocorrerá inauguração do PROCON (Fundação de 

Proteção de Defesa do Consumidor). Em seguida, ficou livre o uso da palavra, tendo feito uso da 

mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Joel Elias Fadel e 

Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente de acordo 

com o disposto no § único do artigo 226 do Regimento Interno desta Casa, convocou o Vereador 

Paulo Cesar de Farias para fazer a Saudação a Bandeira na próxima Sessão e, agradecendo a presença 

e colaboração de todos na presente Sessão, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a realizar-se em data de dezoito (18) de Novembro do corrente, a hora regimental, 

encerrou esta Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) 

Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente, e 

Vereadores presentes.  

 

 

 


